

文化进社区 致敬劳动美

市文旅志愿服务劳动节专场演出在观音庵社区举行



礼赞劳动 书香相伴

市少儿图书馆开展“五一”主题活动

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 章双喜 简兰) 4月29日,市少儿图书馆开展2023年培育和践行社会主义核心价值观系列活动——“劳动礼赞,书香相伴”“五一国际劳动节”主题活动,吸引了45组亲子家庭参与。

活动中,小小志愿者黄可涵向大家讲述了劳动节的由来和意义,表示要学习劳模艰苦奋斗、爱岗敬业、甘于奉献的工匠精神,尊重每一份职业,也要感谢每一次坚守,向所有劳动者致敬。之后,小小志愿者陆佑怡分享了绘本故事《妈妈,我来帮你》,讲述了小老鼠很想帮母亲做事情,可是由于个子矮、力气小很多事情帮不上忙,鼠妈妈巧妙地安排了小老鼠做家务,呵护孩子想要帮忙的善心,表达了小朋友内心对母亲童真、热烈的爱意。

最后,在邵阳学院志愿者们指导下,孩子们进行了手工劳动编织花篮。他们专注细致地完成编织花篮的每一个步骤,沉浸在编织的乐趣里,一拉一抽间,互相鼓励,十分默契。通过此次劳动,锻炼了孩子们的动手实践能力,让他们体验到劳动带来的快乐以及劳动的价值,培养了他们正确的劳动价值观和良好劳动品质。

洞口县举行舞台剧《棕包脑传说》研讨会 让非遗焕发新时代韵味

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 曾茵茗) 4月26日,洞口县文旅广体局举行舞台剧《棕包脑传说》研讨会。

研讨会上,《棕包脑传说》总导演、省文化馆副馆长周固坚介绍了《棕包脑传说》的创作主题、背景和意义。《棕包脑传说》以国家级非遗项目“棕包脑舞”为作品主体,把洞口瑶族山歌、傩戏、木偶戏等优秀传统文化融入其中,创新舞台形式,将时尚高科技因素与非遗项目完美结合,让古老的“棕包脑舞”焕发新时代韵味,吸引更多的人走进洞口,了解洞口,爱上洞口传统文化。与会人员细细品味了《棕包脑传说》剧本,从民族传承、“棕包脑舞”起源、人物设定、剧本衔接等方面各抒己见,提出了建设性的意见和建议。

洞口县文化旅游广电体育局相关负责人表示,将进一步提升“棕包脑舞”文化内涵,把《棕包脑传说》打造成一台彰显洞口民族传统文化的精品舞台剧,擦亮国家级非物质文化遗产金字招牌,使其成为洞口对外宣传的文化名片,并以舞台剧为龙头,深入挖掘洞口各民族优秀传统文化,全力打造“神奇雪峰·魅力洞口”旅游品牌,吸引更多游客来洞口旅游,促进洞口文旅产业高质量发展。

双清区举行4·23“世界读书日”暨“红领巾讲解员·家乡小导游”选拔活动

10名“小导游”为家乡代言

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 苏洲) 4月28日,双清区举行4·23“世界读书日”暨“红领巾讲解员·家乡小导游”选拔活动。来自双清区各小学的10名选手同台比拼,展现了双清区少先队员蓬勃向上的精神风貌。

为进一步挖掘红色资源,做优红色旅游,讲好红色故事,激发邵阳人特别是青少年一代了解家乡、热爱家乡的情怀,双清区文化旅游广电体育局、双清区教育局、共青团双清区委共同主办,双清区图书馆、双清区文化馆、双清区全民健身服务中心、双清区社科联承办了本次活动。《姚喆故居》《回栏街里忆烽火——八路军驻湘通讯处的故事》……比赛中,参赛选手结合所要介绍的双清自然、人文景观等,通过图片、视频展示等方式绘声绘色地进行讲解。他们举止从容,精神饱满,声情并茂,或慷慨陈词,或激情澎湃,或饱含深情,满满都是对祖国、对党、对人民、对家乡的深情热爱,充分展示了选手们朝气蓬勃、积极向上、团结友爱、文明礼貌的良好精神风貌。

精彩纷呈的讲解场面赢得了评委和观众们的阵阵掌声。评委们从普通话、主题结合度、语言流畅、情感丰富、仪表仪态等方面,对选手的表现进行综合评分。经过激烈角逐,最终评出“家乡小导游”一等奖1名、二等奖1名、三等奖2名及优秀奖6名。其中,来自双清区龙须塘小学的王潋锐、双清区洛阳洞小学的龚晨晨两位同学分获一、二等奖,她们将代表双清区参加今年5月举行的全市总决赛。



▲男女对唱《黄四姐》。

▲广场舞《早安,隆回》。

“五一”期间,崑山景区共接待游客16.2万人次,较去年同比增长498.51%——

服务有温度 旅游有热度

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 颜克明

劳模和医务人员免门票入园、线上购票优惠、提供文明志愿服务,举办崑山星光音乐节、环球旅游小姐中国区选美总决赛……这个“五一”假期,崑山景区旅游服务有温度,门票优惠有力度,氛围营造有深度,给广大游客带来不一样的体验。

门票优惠有力度。崑山恒源公司专门出台并提前发布门票优惠政策,在“五一”节期间,对获得国家级、省部级、市级五一劳动奖章、劳动模范、道德模范及“好人”系列荣誉称号的游客,以及我市医务人员凭相关有效证件可免费游览崑山天一巷、辣椒峰、八角寨、紫霞峒四大景区。同时,为方便游客,崑山景区与携程、美团、驴妈妈等在线旅行社合作。游客登录携程、美团、驴妈妈在线旅游网站订购崑山景区门票,均可享受一定程度的优惠。

旅游高峰通行有速度。假日期间人车多,为避免交通拥堵,加快通行速度,崑山景区在八角寨景区外圈的黄背村、辣椒峰景区外圈的石田村增设了2个临时停车场,可停放各类车辆1000余台。同时,景区根据实际情况设计了5条换乘运行路线,调集了50余台旅游大巴车、旅游观光车,对游客进行车辆换乘管理,有效保证了旅游交通有速度、不拥堵。

宣传推广活动有深度。4月30日至5月1日晚,“2023-2024 环球旅游小姐国际大赛(中国区)总决赛崑山站暨崑山星光音乐节”活动在崑山景区北大门广场举办。这是环

球旅游小姐国际大赛(中国区)连续第三次与世界自然遗产地、国家5A级旅游景区崑山牵手,为推动崑山的旅游文化传播,助力打造世界优秀旅游目的地,让更多人了解崑山,走进崑山打开了一扇“世界之窗”。比赛期间,众佳丽进行了传统服装、比基尼、礼服及问答四个环节的评比,她们尽情展示自身魅力,释放美丽正能量,展示浪漫崑山的自然与人文之美,给现场的游客观众献上了一场艺术盛宴。

注重细节服务有温度。节前,崑山景区邀请多位专家对全体员工进行了安全、质量、导游、环保、卫生、统计、营销等方面多轮培训,努力提升从业人员服务意识和服务水平。假日期间,共青团新宁县委组织了100多名青年志愿者,在崑山各景区设置了“微笑新宁”志愿服务站,为广大游客提供免费的信息咨询、交通路线、紧急医疗等贴心、细致的出行服务。“五一”期间,崑山景区员工共捡到手机等游客财物23次,价值7.6万余元,全部及时归还失主。景区工作人员始终坚持文明礼貌、微笑服务,让平凡细节有温度,进一步增强了广大游客的体验感、获得感。

据统计,“五一”期间,崑山景区共接待游客16.2万人次,较去年同比增长498.51%;门票收入258.75万元,较去年同比增长541.3%。游客主要来自省内长株潭、永州、怀化等地,以及广东、广西、贵州、湖北、上海等地,出行方式以自驾游、家庭游为主。

滋养民族心灵 培育文化自信

我市开展4·23“世界读书日”暨关爱留守儿童阅读推广公益活动

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 简兰) 为助力文明乡镇创建和民族团结进步示范单位创建,提升公共文化服务品质,保障群众基本文化权益,4月25日上午,市党外知识分子联谊会联合市文化旅游广电体育局、市少儿图书馆,在邵阳县五峰铺镇兴峰社区开展“滋养民族心灵 培育文化自信”——4·23“世界读书日”暨关爱留守儿童阅读推广公益活动。

活动中,市政协向邵阳县五峰铺镇捐赠了一万册图书,市少儿图书馆与五峰铺镇签订了邵阳县少儿图书馆外流通服务点共建协议书,市党外知识分子联谊会的志愿者以“滋养民族心灵 培育文化自信”为主题,给孩子们上了一堂主题教育课。留守儿童代表在活动中分享了读书体会,倡议同学们好读书、多读书、读好书,广泛开展读书交流活动,互帮互学,共同进步。大祥区志愿者协会的志愿者为孩子们开展防溺水安全知识讲座。讲座上,孩子们积极踊跃地回答,参与互动。当天,还举行了五峰铺镇全民读书屋揭牌仪式。

洞口县花古街道正龙村首届“村晚”精彩上演——

“村晚”小舞台 家乡味儿浓

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 曾茵茗 袁文强) 5月5日,洞口县花古街道正龙村文化广场上人头攒动,热闹非凡,该县“四季村晚”启动仪式暨花古街道正龙村首届“村晚”在这里精彩上演,为村民们送上了一场充满家乡味的联欢会。

“村晚”以“美丽乡村 魅力正龙”为主题,由洞口县委宣传部、雪峰山生态文化旅游融合建设指挥部联合指导,洞口县文化旅游广电体育局、花古街道办事处主办。晚会旨在丰富农村文化生活,展现新时代、新农村、新农民、新面貌,呈现乡村文明新

风向,促进文旅融合,推动公共文化服务高质量发展。

“村晚”小舞台,承载着村民文化生活的梦想。喜庆热闹的《红军鼓》用激昂有力的鼓声点燃了观众的热情,随后歌舞《走在春天的路上》、独唱《我的祝福你听见了吗》、舞蹈《没有共产党就没有新中国》、小合唱《明天会更好》、小型花鼓戏《世代守护人》、独唱《红军从这里走过》等精彩节目逐一亮相,台上好戏轮番上演,引得台下观众齐声叫好,掌声热烈,村民们不时拿出手机记录精彩瞬间。

“村晚”现场,主办方还对正龙村的抗战老兵和百岁老人进行了慰问,对2022年度正龙小学三好学生进行了表彰。

近年来,洞口县持续推进公共文化服务体系,深入实施文化惠民、公共文化设施建设、文艺精品创作“三大工程”,为开展“四季村晚”活动奠定了良好基础。下一步,洞口县将分“春季热启动、夏季大联欢、秋季庆丰收、冬季暖回顾”四个阶段,在全县范围开展村民自编自导、自演自赏的“四季村晚”活动,进一步激发新时代乡村振兴文化活力。